

СЁННЯ
Ў НУМАРЫ:

НЕ СІНЦА Ў РУКАХ,
або як нашы
выпускнікі ўспяўляюць
сваю вну
(стар. 2)



"ЗАЛАТАЯ РЫБКА"
ДАПЛЫВЕ ДА АФІН
(россып медалёў
спартсменкі-плыўчыхі)
(стар. 3)



ЛІТАРАТУРНЫЯ
СУСТРЭЧЫ НА ФІЛФАКУ
(працяг
традыцый)
(стар. 4)

ГАЗЕТА ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАЎНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ ФРАНЦЫСКА СКАРЫНЫ

ГОМЕЛЬСКІ УНІВЕРСІТЭТ



Газета заснавана ў верасні 1969 года

№16(1169)
ЧАЦВЕР,
22 кастрычніка
2009 г.
Выходзіць два
разы ў месяц
Цана
дагаворная

ДОРОГА ИЗ ПРОШЛОГО В ГРЯДУЩЕЕ

(ФАКУЛЬТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ОТМЕТИЛ
СВОЕ 60-ЛЕТИЕ)

Кто-то из мудрых сказал: «Тот, кто не знает своей истории, не имеет будущего». Торжества, посвященные юбилейной дате факультета, стали ярким свидетельством того, как бережно чтут здесь славные традиции, а его выпускники продолжают множить спортивную славу Гомельщины, своей страны на европейском и мировом уровнях.

Различные мероприятия ознаменовались ярким и важным событием в истории не только нашего региона, но и республики: на факультете физической культуры открыт кабинет олимпийского образования. В этой торжественной церемонии приняли участие вице-президент Национального олимпийского комитета

для того, чтобы наша молодежь познавала все азы, связанные непосредственно с олимпизмом и олимпийским образованием.

Большая помощь в обеспечении кабинета необходимой оргтехники, методической литературой оказана университету представительством Национального олимпийского комитета



та Республики Беларусь М.Е. Кобринский, начальник отдела по развитию олимпийского движения НОК РБ Л.Я. Хроменков, ректор ГГУ А.В. Рогачев, почетные гости, ветераны факультета, преподаватели.

— Сегодня олимпийское образование — это составляющая идеологии нашего государства, здорового образа жизни, и первый такой кабинет открыт в ГГУ им. Ф. Скорины, — подчеркнул М. Е. Кобринский. — Это шаг впе-

тета в Гомельской области, много сил и труда вложили сюда сами преподаватели факультета, в частности, зав. кафедрой ТМФК доцент С.В. Севдалев и др. Таким образом положено начало конкретной работе, дающей студентам возможность пополнять свои знания о тех людях, которые становятся олимпийцами и приносят нашей стране всемирную славу.

(Продолжение на 2-й стр.)

Уже не первый год преподаватели и студенты нашего университета составляют достойную конкуренцию представителям других вузов Гомеля и успешно выдерживают конкурс на получение премий и стипендий Гомельского городского исполнительного комитета. Их весомые достижения в научной и педагогической сфере, интеллектуальной деятельности не остались незамеченными и на этот раз.

СТИПЕНДИЯ И ПРЕМИИ ОТ ГОРИСПОЛКОМА

Недавно в конференц-зале ГГУ состоялась торжественная церемония чествования начинающих исследователей и состоявшихся ученых и педагогов университета, получивших материальное поощрение и высокую оценку городских властей в этом году. Соответствующие свидетельства и благодарности им вручил заместитель председателя горисполкома С.И. Порошин.

Обладателем стипендии Гомельского городского исполнительного комитета стал пятикурсник исторического факультета Игорь Фролов, премии горисполкома присуждены студенту 4 курса мат-

фака Евгению Мысловцу, пятикурсникам истфака и факультета иностранных языков Светлане Буденковой и Алесе Козел, студентке 5 курса филфака Алесе Явных (на снимке).

За высокие результаты в подготовке победителей предметных олимпиад, научно-исследовательских конкурсов и конференций премии горисполкома удостоена к.ф.н., доцент кафедры белорусской литературы, заместитель декана филологического факультета по научной работе А.В. Бредихина. Среди награжденных также старшие преподаватели кафедр: общей физики — Т.П. Желонкина, англий-

кого языка — Г.Н. Игнатюк, геологии и разведки полезных ископаемых — О.Е. Круковская. Их плодотворная работа с одаренными студентами отмечена благодарностями горисполкома.

Поздравляя виновников торжества, С.И. Порошин выразил уверенность в том, что полученные награды станут для них хорошим стимулом для новых, не менее значимых успехов и достижений.

В мероприятии приняли участие члены руководства ГГУ, начальник отдела по делам молодежи горисполкома В.А. Привалов.

(Наш корр.)



Фото В. ЧИСТИКА.

НЯМА Ў СВЕЦЕ ІМЯ ДАРАЖЭЙ

За вокнамі асенні вецер кружыць жоўта-барвовы лістапад, шэрыя аблогі схавалі сонейка ... А ў пакоі музея-лабараторыі Ф. Скарыны, дзе сабраліся прадстаўніцы ўсіх факультэтаў і падраздзяленняў ГДУ, было цёпла і ўтульна ад жаночых усмешак, той сардэчнай атмасферы, якую стварылі для віноўніц урачыстасці арганізатары мерапрыемства. Прадстаўнікі кіраўніцтва, грамадскіх арганізацый універсітэта па традыцыі прыйшлі павіншаваць выкладчыц, супрацоўніц са святам — Днём маці. Яны выказалі ім словы шчырай падзякі за нялёгкую, але высакародную жаночую працу, дзякуючы якой захоўваюцца на Зямлі адвечныя каштоўнасці: сям'я з яе галоўным багаццем — дзецьмі.

За сталом, з духмяным чаем і салодкімі ласункамі, пад паэтычнае суправаджэнне студэнтаў, і маладыя, і са сталым жыццёвым вопытам матулі абменьваліся сваімі думкамі, сакрэтамі выхавання дзяцей.

За шматгадовую плённую вучэбную і выхаваўчую работу па падрыхтоўцы кваліфікаваных спецыялістаў і ў сувязі з юбілеем з дня нараджэння доктар філалагічных навук, прафесар кафедры беларускай літаратуры ШЫНКАРЭНКА Вольга Карпаўна ўзнагароджана Ганаровай граматай універсітэта.

3 УЗНАГАРОДАЙ!

За шматгадовую добрасумленную працу дырэктар Маладзёжнага комплексу універсітэта ЛЫСЯНКОУ Аляксандр Вітальевіч узнагароджаны Ганаровай граматай Гомельскага гарадскога выканаўчага камітэта.

ПРОЯВИТЕ СВОИ ТАЛАНТЫ

С 23 по 28 ноября в выставочном зале (главный корпус, Советская, 104) пройдет выставка творческих работ студентов, сотрудников и преподавателей университета, посвященная 66-й годовщине освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков.

Принимаются работы разных жанров: декоративно-прикладное искусство, литературное творчество, живопись и др.

Победители будут поощрены.
ПРОФКОМ,
СОВЕТ ЖЕНЩИН, РЕКТОРАТ.

АКТИВНЫЕ, НАХОДЧИВЫЕ, ВЕСЕЛЫЕ

Студенты из сборной КВН «Сан-Франциско» нашего университета, опровергая известную народную мудрость, находят время и для дела, и для потехи. Они успевают не только учиться, но и реализовывать свои творческие способности, а также активно участвовать в общественной и культурной жизни г. Гомеля.

На имя ректора члена-корреспондента НАН Беларуси А.В. Рогачева пришло благодарственное письмо отдела по делам молодежи Гомельского областного исполнительного комитета, в котором высказана

признательность кавээнщикам ГГУ — студентам экономического факультета А. Колоцею, А. Протасене, О. Саросек и будущим биологам А. Ковалеву и А. Сацуре. Такую достойную оценку получило их участие в недавно состоявшейся на базе РДАУП «Автобусный парк № 6» г. Гомеля праздничной концертной программе, приуроченной к торжественному посвящению в молодые специалисты. В роли организаторов интересного мероприятия выступили Гомельский областной студенческий совет и РАУП «Гомель-облавтогранс».

ВІНШУЕМ!

Рэктарат, грамадскія арганізацыі універсітэта, калектывы эканамічнага і філалагічнага факультэтаў гораха віншуюць БАШЛАКОВУ Вольгу Сяргееўну з кафедры эканомікі і кіравання вытворчасцю і ЛАПІЦКУЮ Надзею Іванаўну з кафедры рускага, агульнага і славянскага мовазнаўства з прысваеннем ім Прэзідыюмам ВАКа Рэспублікі Беларусь вучонага звання дацэнта.

Рэктарат, грамадскія арганізацыі універсітэта, калектывы фізічнага факультэта, кафедры радыёфізікі і электронікі гораха віншуюць НІКІЦЮКА Юрыя Валер'евіча з паспяхова абаронай дысертацыі на атрыманне вучонай ступені кандыдата фізіка-матэматычных навук (навуковы кіраўнік — к.ф.-м.н., дацэнт С.В. Шалунаў).

**ДОРОГА ИЗ ПРОШЛОГО
В ГРЯДУЩЕЕ**

**(ФАКУЛЬТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ОТМЕТИЛ
СВОЕ 60-ЛЕТИЕ)**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На праздник родного факультета собрались его выпускники разных лет, многие из которых работают на руководящих должностях в сфере спорта и физической культуры, тренерами, преподавателями в школах и вузах, а также ветеранами спорта, чьи имена известны

– вице-президент НОК Республики Беларусь, ректор БГУФК д.п.н., профессор М.Е. Кобринский, начальник отдела по развитию олимпийского движения НОК Л.Я. Хроменков, исполнительный директор представительства НОК в Гомельской области А.И. Кугаев. Два первых из

профессору, заслуженному работнику физической культуры и спорта РБ Г.И. Нарскину, Почетные грамоты за большой вклад в развитие олимпийского движения Гомельской области, подготовку спортсменов высокого класса, пропаганду здорового образа жизни – зав. кафедрой ТМФК доценту С.В. Севдалеву, зав. НИЛ олимпийских видов спорта доценту А.Г. Нарскину, научному сотруднику лаборатории С.В. Котовенко и преподавателю кафедры теории и методики физической культуры С.А. Иванову.

Искренние поздравления с юбилеем, пожелания новых выдающихся успехов в труде и спорте адресовали коллективу факультета, его ветеранам декан Г.И. Нарскин и ректор член-корреспондент НАН Беларуси А.В. Рогачев. Факультет физической культуры – это визитная карточка нашего вуза, подчеркнул Александр Владимирович. Его выпускники, воспитанники своими высокими спортивными достижениями прославляют ГГУ на мировой арене.

На вечер были пролистаны страницы летописи факультета, а кадры видеохроники напомнили собравшимся самые яркие его события и славные име-

фической культуры и спорта облисполкома, отдела физической культуры, спорта и туризма городского исполнительного комитета, Центрального райисполкома, областного спортклуба Федерации профсоюзов Беларуси, коллег и друзей из вузов республики, а также зарубежья – Южноукраинского государственного университета им. К.Д. Ушинского, Всероссийского НИИ физической культуры, других организаций и ведомств.

Среди выпускников факультета, его нынешних студентов есть много талантливых людей не только в спорте. Прекрасный вокал, виртуозную игру на гитаре, владение техникой народного танца – все это было ярко продемонстрировано в концертных номерах, с которыми выступили на праздничном вечере солисты и творческие коллективы: Михаил Коняхин, Анна и Николай Федорцовы, Татьяна Рыбакова, народный фольклорно-хореографический ансамбль «Радимичи», художественным руководителем и хореографом которого являются выпускники факультета Александр Лысенков и Мария Скакун, народная хоровая капелла «Дзянніца». Пластикой и грацией заворожили публику Екатерина Мурашко

**ОБСУЖДАЛИ
АКТУАЛЬНЫЕ
ПРОБЛЕМЫ**

На базе ГГУ прошла VIII Международная научно-практическая конференция «Проблемы физической культуры населения, проживающего в условиях неблагоприятных факторов окружающей среды». Она была приурочена к 60-летию факультета физической культуры и собрала ученых из различных регионов Беларуси, Российской Федерации и Украины.

Выступая на открытии конференции, проректор по воспитательной работе С.И. Ханеня подчеркнул, что за 16 лет существования она вышла за свои тематические рамки, и круг обсуждаемых на ней актуальных вопросов значительно расширился. Сергей Иванович заострил внимание участников форума на значительной роли науки в современном спорте, который сегодня трудно представить без важной духовной составляющей.

На пленарном и пяти секционных заседаниях обсуждены проблемы гуманизации физического воспитания учащихся и студентов в научно-технологической фазе развития общества, научно-методического обеспечения спорта высших достижений, осуществления комплексного контроля за состоянием здоровья населения, проживающего в различных экосредах. Речь также шла о подготовке спортивного резерва и особенностях организации учебно-тренировочного процесса со спортсменами различной квалификации. Большое внимание ученые уделили рассмотрению перспектив развития рекреационной туристской деятельности, регионального и агротуризма. Ими был затронут волнующий вопрос о роли олимпийского образования в системе физического воспитания дошкольников, учащихся, студентов.

В рамках форума состоялся также круглый стол «Прошлое, настоящее и будущее высшего образования в области физической культуры, спорта и туризма стран СНГ».

Поддержку в проведении конференции факультету оказали представительство Национального олимпийского комитета Республики Беларусь в Гомельской области, Управление по физической культуре, спорту и туризму облисполкома, Всероссийский научно-исследовательский институт физической культуры и спорта.

(Наш корр.)

Декан факультета физической культуры Г.И. Нарскин и вице-президент Национального олимпийского комитета Республики Беларусь М.Е. Кобринский.

далеко за пределами нашей страны, те, кто творил историю факультета и кто продолжает его традиции.

Радостные улыбки на лицах, крепкие рукопожатия, волнующие воспоминания... Все это

них – выпускники факультета-юбилея выразили огромную признательность преподавателям за полученные знания, которые помогли им найти свой путь в жизни. Они вручили благодарственный адрес факультету,



Почетная грамота горисполкома вручается доценту кафедры ОЛФК, заместителю декана факультета по учебной работе А.Е. Бондаренко.

на. Слова особой признательности прозвучали в адрес первого олимпийского чемпиона нашей страны, чемпиона Европы и мира, заслуженного мастера спорта СССР, заслуженного тренера РБ Л.Г. Гейштора, а также людей, чьи фамилии навечно вписаны в летопись университета, – В.Э. Белявского, Н.В. Карташовой, Ф.В. Черепковско, Ю.Ф. Працко, Н.А. Кульбакова, В.Д. Подосинова, С.М. Дегтярева, В.И. Джонова, А.И. Паука, А.Г. Гришечкина, В.А. Харитошкина, В.П. Астахова, Ф.М. Семенов, Г.П. Бородин, Г.К. Коноваловой и других. Им были вручены цветы и подарки.

Много поздравлений и пожеланий, наград, сувениров принимал коллектив факультета от представителей Управления

и Алина Юшко, ставшие недавно обладателями двух золотых и бронзовой медалей в женских парных упражнениях на чемпионате Европы по акробатике, который состоялся в Португалии. Зал был очарован голосами выпускника факультета 1970 г. дипломанта областных и республиканских конкурсов вокалистов Валерия Бодашко и гости из Минска – д.п.н., профессор МГПУ им. М. Танка Ларисы Глазыриной.

60 лет... Жизнь факультета физической культуры за эти десятилетия была насыщенной, яркой и оставил в истории университета неизгладимый след. А главное – это еще не финиш, а надежный трамплин в будущее.

**Т. НИКОЛАЕВА.
Фото В. ЧИСТИКА.**



Олимпийский чемпион Л.Г. Гейштор (справа) и начальник отдела по развитию олимпийского движения НОК Л.Я. Хроменков.

органично вплелось в канву торжеств, и в актовом зале университета царил теплая, сердечная атмосфера.

В торжественном заседании приняли участие почетные гос-

а также высокие награды Национального олимпийского комитета: медаль за выдающиеся заслуги в развитии олимпийского движения в Республике Беларусь – декану факультета д.п.н.,

**ОБРАЗОВАНИЕ
ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ
СТАНДАРТАМ**

В ГГУ активизирована работа по внедрению основанной на мировых стандартах системы менеджмента качества образования (СМК). Она нацелена на получение вузом сертификата качества международного образца.

О преимуществах планирующегося нововведения и различных важных вопросах, связанных с совершенствованием в нашем вузе системы управления качеством образования, шла речь на семинаре, который состоялся недавно в университете. На нем опытом разработки и документального оформления СМК в Белорусском государственном технологическом университете поделился с руководителями структурных подразделений ГГУ, деканами факультетов, их заместителями, заведующими кафедр помощник ректора столичного вуза В.И. Воскресенский.

Как подчеркнул Валерий Игоревич, международная сертификация будет способствовать достижению высокого качества подготовки выпускников университета, улучшению системы управления учебного заведения, расширению рынков экспорта образовательных услуг ГГУ, а также позволит повысить его рейтинг в регионе, республике, за рубежом.

(Наш корр.)

Обладателем диплома первой степени традиционного конкурса профессионального мастерства педагогических работников Беларуси стал учитель физики СОШ № 10 г. Жлобина Олег Анатольевич Купрацевич, окончивший физический

факультет нашего университета. Он награжден нагрудным знаком «Отличник образования, ему вручен символ конкурса – хрустальный журавлик.

«Я получил огромный опыт и познакомился с замечательными людьми, что несравнимо ни с какими подарками и призами», — признается Олег Анатольевич.

А начиналось все в 1998 году, когда выпускник ГГУ получил распределение на работу в г. Жлобин, в школу, в которой работает и по сей день. Олег Анатольевич говорит: «Считаю, что мне повезло, потому что попал в замечательный коллектив».

С самого начала молодой учитель сделал ставку на глубокое знание своего предмета, межпредметные связи и информационные технологии, и профессиональ-



ПРИЗВАНИЯ ЖУРАВЛИНЫЙ ПОЛЕТ

**ВЫПУСКНИК ФИЗИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ГГУ – ЛАУРЕАТ КОНКУРСА
«УЧИТЕЛЬ ГОДА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ -2009»**

ные успехи не заставили себя долго ждать: он подготовил 5 призеров областных олимпиад по физике, двое его учеников были участниками заключительного этапа республиканской олимпиады по физике; при этом его ученик-девятник отмечен дипломом третьей степени. Как учителю высшей квалификационной категории Олегу Анатольевичу было доверено рецензирование учебников физики для 8-го и 9-го классов 12-летней школы, проведение мастер-классов для курсантов факультета повышения квалификации в Гомельском областном институте развития образования.

Владея современными образовательными и информационными технологиями, широко используя межпредметные связи, опираясь на современную методику преподавания физики, Олег Анатольевич не только сам достиг значительных успехов в профессиональной деятельности, но и передает свой опыт коллегам из учреждений образования г. Жлобина, района и области. В этих целях он использует занятия городского методического объединения учителей физики, руководителем которого является, а также занятия, организуемые Гомельским областным институтом развития образования на курсах повышения квалификации учителей. О.А. Купрацевич – автор научно-методических статей, которые уже опубликованы или

подготовлены к опубликованию в журнале «Фізика: праблемы выкладання».

Главным источником сил и вдохновения для Олега Анатольевича является его оптимизм. Свое педагогическое кредо он высказал в поэтических строках:

**«Всем сложностям житейским вопреки
Я не приемлю праздность, лень и скуку.
Мечтаю, чтоб мои ученики
Усвоили такую же науку».**

Труд педагога по призванию всегда очень нелегок и ответственный, ибо доверенные ему дети не только получают от него знания, но и перенимают его нравственные принципы и мировоззрение. Замечательно, когда юному, с неокрепшим сознанием ребенку встречается на пути талантливый Учитель!

**А. ГОДЛЕВСКАЯ,
доцент кафедры оптики,
Ю. НИКИТЮК,
зам. декана физического факультета.**

Коллектив физического факультета сердечно поздравляет Олега Анатольевича КУПРАЦЕВИЧА, ставшего лауреатом конкурса «Учитель года Республики Беларусь – 2009» (2-е место), и желает ему новых успехов в педагогическом творчестве, благополучия во всех делах, личного счастья.

Знайте нашых!

ТРИ ЗАПОВЕДИ ОКСАНЫ ПЕТРУШЕНКО

Заслуженный мастер спорта Республики Беларусь по плаванию, чемпионка-рекордсменка мира, многократный победитель и призер Дефлимпийских Игр... В спортивной биографии обладательницы этих высоких титулов пятикурсницы заочного факультета специальности «Физическая культура» Оксаны Петрушенко было и, безусловно, еще будет много ярких эпизодов.

Из Тайбэя (Тайвань) с XXI Дефлимпийских Игр, состоявшихся в первой половине сентября, она привезла серебряную, бронзовую и четыре золотые медали, установив три мировых рекорда в индивидуальном зачете и один – вместе с соотечественниками в командной эстафете.

Свою первую награду высшей пробы титулованная пловчиха завоевала в 1998 г. на первенстве республики Беларусь. В 2001 г. в Италии на XIX Всемирных Играх глухих студентке досталась олимпийская «бронза». Спустя семь лет в австралийском Мельбурне на очередных, XX Дефлимпийских Играх в личных и командных соревнованиях она стала обладательницей девяти медалей различного достоинства, в том числе и «золота». На чемпионате мира по плаванию среди глухих, который проходил в 2007 г. на Тайване, Оксана трижды поднималась на высшую ступеньку пьедестала почета, трижды удаивалась «серебра» и столько же раз «бронзы».

В 25 лет студентка покорила самые недостижимые вершины в спорте. Так в чем же секрет ее высокого мастерства, откуда у нее этот редкий талант побеждать? Сама Оксана, отвечая на эти вопросы, признается, что главное – не бояться, быть уверенной в себе, и тогда все получится.

Между тем изменчивая спортивная фортуна совсем не зря благоволит ей. Девушка обладает сильным характером, целеустремленности, настойчивости и смелости ей действительно не занимать, а ослабленный слух не является преградой для ее успешной самореализации.

Посещать плавательный бассейн ПЧУП «Випра» Оксана начала еще в начальной школе, в 9-летнем возрасте, да и выросла она в спортивной семье. Ее отец играет в волейбол, мама занимается легкой атлетикой, а брат – плаванием. Так что любовь к спорту заложена в генах чемпионки.

В повседневном общении Оксана привыкла больше полагаться на мимику, жесты, собственные чувства и интуицию, нежели на звуки и слова, а в спорте она на все сто процентов доверяет тренеру выпускнику факультета физической культуры нашего университета мастеру спорта по плаванию и современному пятиборью С.Л. Кузикову. В числе его воспитанниц и чемпионки мира 2003 г. пловчиха Елена Попченко.

– Оксана – самая трудолюбивая из всех спортсменок, с которыми я работаю, – рассказывает ее наставник. – Она никогда не растрчивает своих сил пона-



Фото В. ЧИСТИКА.

расну, рационально распределяет время, отведенное для тренировок и отдыха. У нас с ней также отличное взаимопонимание. А это, безусловно, одна из важнейших предпосылок успеха для любого спортсмена.

Под опекой Сергея Львовича студентка уже не первый год. Их профессиональный тандем с блеском выдерживает самые ответственные старты. Поэтому неудивительно, что одну из завоеванных в Тайбэе наград она подарила своему тренеру.

Из-за насыщенного тренировочного графика на учебу у спортсменки остается не так уж и много времени, но есть три заповеди, которые она неукоснительно соблюдает: беречь здоровье, не пренебрегать советами тренера и, несмотря на все трудности, окончить университет. Эти «постулаты» на сегодняшний день главные в ее жизни.

В свободное от тренировок время девушка с удовольствием читает. Она любит сладости, уверенно чувствует себя в роли хозяйки и домашние хлопоты ей только в радость. В плавании у нее тоже есть свои предпочтения. Коронная дистанция Оксаны – 200 м брассом. Летом 2010 года она будет выступать на чемпионате Европы в Германии. Возможно, там найдёт претворение в жизнь ее мечта добавить в копилку личных достижений очередной мировой рекорд. Так что останавливаться на достигнутом обаятельная владелица солидного олимпийского «капитала» не собирается. А впереди ее ждут XXII Дефлимпийские Игры в Афинах.

Т. КОЗЕРОЖЕЦ.

В 2006 г. ГГУ им. Ф. Скорины и Суючжоуский педагогический университет (КНР) заключили Соглашение о совместной подготовке специалистов в области русской филологии и математики. Недавно в рамках реализации этой договоренности в Гомель за знаниями приехала первая группа китайских студентов-будущих филологов в составе 17-и человек.

БУДЕМ УЧИТЬСЯ ПО-БЕЛОРУССКИ!

В честь приезда молодых граждан Китая и по случаю важной для них государственной даты – 60-летия провозглашения Китайской Народной Республики филологического факультета организовали интересный праздник. Он прошел в ори-

те ГГУ И.В. Семченко и С.И. Ханеня, начальник отдела по международным связям Л.И. Протченко, заведующий кафедрой русского общего и славянского языкознания В.И. Коваль.

Студенты из Китая проникновенно исполнили нацио-



гинальном белорусско-китайском стиле, а его лейтмотивом стала ценная идея сближения двух стран посредством приобщения китайских студентов к духовным ценностям нашего народа. Об этом говорили, поздравляя иностранную молодежь, проректоры по учебной и воспитательной рабо-

нальный гимн своей страны, а после окончания праздничного мероприятия вместе со своими белорусскими сверстниками и преподавателями приняли участие в занимательной «фотосессии», которая запечатлела начало нового – белорусского этапа в их жизни.

А. БЕЛОВА.

АКЦИЯ-ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Гомельским областным комитетом профсоюза работников образования и науки была инициирована акция «Поздравь своего учителя». Самое активное участие в ее организации и проведении приняли члены первичной профсоюзной организации нашего университета. В канун праздника Дня учителя председатели факультетских профбюро вышли на улицы города в кепках с символикой Федерации профсоюзов Беларуси, чтобы напомнить жителям Гомеля о необходимости поздравить своего учителя с профессиональным праздником. «Шпаргалки-напоминания» в виде календарика на 2009/2010 учебный год с надписью «Поздравь своего учителя!»



были розданы как прохожим, так и студентам, сотрудникам, преподавателям университета.

М. ВОИНОВА-СТРЕХА,
председатель профкома студентов.

Общежитие – наш дом

СТУДЕНЧЕСКАЯ ПЕРСПЕКТИВА

Недавние абитуриенты с надеждами и мечтами вступили на очередной «виток спирали» в своей судьбе. Поскольку студенческая пора для них только началась, им нужна поддержка и опора.

Познакомиться со всеми премудростями студенческой жизни новичкам, заселившимся в общежитие №1 по улице Советской 83^а, помогают опытные педагог-организатор О.И. Алешкевич и его помощники.

Студенты могут выбрать себе любой кружок по интересам, участвовать в захватывающих соревнованиях и турнирах. А недавно в общежитии №1 прошло мероприятие, посвященное первокурсникам. В дискотеке первого этажа его ведущие будущий экономист Кристина Попова и студент факультета физической

культуры Вячеслав Коцур доставили немало удовольствия виновникам торжества подготовленной для них праздничной вечерней программой. Особенно запомнился всем конкурс с огромным плюшевым зайцем, который был талисманом вече-



ра (на снимке). Победителям интересных состязаний доставили сладкие призы, предоставленные профкомом студентов.

Ю. РУСЫЙ,
студент гр. БФЖ-32 филфака.

Введение в специальность КТО ТЫ, БУДУЩИЙ БУХГАЛТЕР?

Как показали итоги вступительной кампании-2009, специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих и некоммерческих организациях» и «Бухгалтерский учет, анализ и аудит в банках» вошли в пятерку самых востребованных у абитуриентов. Конкурс на них составил 4,89 чел. и 4,44 чел. на место соответственно при среднем конкурсе по университету 2,49 чел.



Волнения, связанные с началом учебного года, уже позади. И вот первые лекции в рамках учебной дисциплины «Введение в специальность». На них первокурсники получили достаточно углубленные знания о принципах государственной политики Республики Беларусь в сфере образования, о профессиональной деятельности специалиста по бухгалтерскому учету, анализу и аудиту, о его основных требованиях к профессиональным знаниям и умениям.

Проведено анкетирование студентов, результаты которого позволяют представить общий

портрет первокурсников-бухгалтеров. По результатам централизованного тестирования они набрали достаточно точно вы-

сокие баллы, ну а лидерами среди них стали Евгения Писанец (294 балла) и Ольга Назарова (293 балла). При этом на бюджетную форму обучения за-

числено 28,8% от поступивших, остальные обучаются на контрактной основе.

Большинство первокурсников – гомельчане (39 чел.) и жители Гомельской области (11 человек). Есть представители Могилевской (4 чел.), Минской и Брестской (по 2 чел.), Гродненской (1 чел.) областей. Среди них 41 чел. – выпускники средних образовательных школ, 11 – гимназий, 7 – областных и городских лицеев разных городов нашей страны.

Чем же привлекла их профессия бухгалтера, и почему они выбрали именно ее? На этот вопрос ответы распределились так: 18 чел. мечтали о ней с детства, по семь человек назвали профессию престижной, перспективной и востребованной, шесть студентов отметили, что любят работать с цифрами, у пяти человек родители или близкие родственники работают в этой сфере. Другие причины назвали девять первокурсников.

Любопытно, что среди наших первокурсников больше всего Близи-нецов (8 чел.) – людей, характеризующихся коммуникабельностью, способностью к языкам и предприимчивостью, находящихся в постоянном поиске.

Традиционно среди будущих бухгалтеров преобладают девушки, и среди имен у них самые популярные – Ольга, Ирина, Светлана, Елена. Есть на потоке также Карина, Сюзанна, Мелина.

В. БАБИНА,
зав. кафедрой бухгалтерского учета, контроля и АХД,
профессор,
С. МЕТЛУШКО,
ст. преподаватель кафедры.

У ГДУ праведзена навукова-практычная канферэнцыя, прысвечаная творчасці Андрэя Федарэнкі. Адбылася і прэзентацыя новай кнігі празаіка "Афганская шкатулка", якая пабачыла свет у выдавецтве "Літаратура і мастацтва". Падтрымаць калегу прыехала загадчык аддзела паззіі часопіса "Маладосць" Віка Трэнас.

ўзважанымі, з цікавасцю ўспрымаліся слухачамі. І гэта заканамерна, бо студэнты нашага ўніверсітэта шмат выступаюць з крытычнымі артыкуламі на старонках "ЛіМа" (некалькі год таму ў газеце існавала цікавая рубрыка "Крытычны практыкум", дзякуючы якой абудзілася прага да навуковай дзейнасці ў многіх студэнтаў філфака). Пра значнасць мастацкіх дасягненняў А.Федарэнкі, шчырую зацікаўленасць яго творчасцю студэнцкім асяроддзем сведчылі

заў сваё разуменне мастацкай творчасці, распаўё як, пад уплывам чаго нараджаецца Літаратура. На яго думку, найбольш перспектыўным яе жанрам сёння з'яўляецца эсе. І менавіта з ім аўтар звязвае будучае сусветнай літаратуры ўвогуле. Письменник параіў маладым творцам не захапляцца пагоняй за кідкай формай, дзе губляецца Слова, Сэнс, больш углядацца ў жыццё, рэчаіснасць, наваколле, умець адчуць і перадаць, і "галоўнае, з такой паўнатай цаніць розныя маленькія чароўныя дэталі". Цікавымі былі ўспаміны пісьменніка пра наведванне замежных краін, пра стаўленне іншамунага чытача да беларускай літаратуры. Увогуле, празаік бачыць сур'езныя перспектывы для нашай літаратуры сёння, калі свет пачаў цаніць адметнасць і непаўторны каларыт кожнай нацыі.

КАЛУГІН АЛЕКСЕЙ САВЕЛЬЕВІЧ

На 88 году ушел из жизни доктор медицинских наук, почетный профессор ГГУ им. Ф. Скорины, ветеран Великой Отечественной войны Алексей Савельевич Калугин. Большая часть его трудовой биографии была связана с нашим вузом. А.С. Калугин родился 15 октября 1921 года в деревне Чистые Луки Ветковского района Гомельской области в крестьянской семье. Когда началась Великая Отечественная война, добровольцем ушел на фронт, где был сержантом-санитаром. За проявленные мужество и героизм награжден боевыми орденами Красной звезды, Славы III степени, Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», удостоен других наград.



В 1952 году А.С. Калугин закончил Витебский медицинский институт, затем ординатуру. В 1960 году успешно защитил кандидатскую, а в 1970 году – докторскую диссертацию. Сферой научных интересов профессора А. С. Калугина являлись физиологические закономерности двигательных реакций кишечника человека и животных в процессе адаптации к различным условиям жизнедеятельности. В 1971 году А.С. Калугин был приглашен на должность заведующего кафедрой спортивной медицины Гомельского государственного университета. 38 лет жизни Алексей Савельевич посвятил преподаванию дисциплин биологического и медицинского цикла на разных факультетах нашего вуза: биологическом, физической культуры, психологии и довузовской подготовки. А.С. Калугин был настоящим жизнелюбом, активно участвовал в жизни кафедры, факультета, университета, города, воинской части 1242 г. Гомеля. Он имел звание подполковника медицинской службы запаса, являлся почетным пограничником Гомельского погранотряда. В 2005 году Гомель-

ским Советом ветеранов ВОВ был делегирован на парад Победы, посвященный 60-летию Победы над немецко-фашистскими захватчиками. Несмотря на возраст, профессор А.С. Калугин до последних дней читал лекции, проводил лабораторные занятия, преподавал по совместительству на кафедре патологической физиологии Гомельского государственного медицинского университета, являлся членом Совета по защите диссертаций при ГГУ им. Ф. Скорины. Алексея Савельевича Калугина отличали высокий профессионализм, ответственное отношение к делу, внимание к коллегам, сотрудникам, студентам. Он был одним из старейших и опытных преподавателей университета, пользовался заслуженным авторитетом и уважением у всех, с кем работал и общался в повседневной жизни. Память об Алексее Савельевиче Калугине навсегда сохранится в наших сердцах. Деканат, коллектив кафедры физиологии человека и животных, преподаватели, сотрудники биологического факультета.

ПЛЕННАСЦЬ ДЫЯЛОГУ

Адкрыў сустрэчу загадчык кафедры беларускай літаратуры, прафесар І.Ф.Штэйнер, які акрэсліў асноўныя тэндэнцыі развіцця сучаснай беларускай прозы, спецыфіку творчай манеры А.Федарэнкі – аднаго з найбольш значных сучасных празаікаў. Асаблівы акцэнт быў зроблены на тым, што А.Федарэнка з'яўляецца нашым земляком, бо нарадзіўся ў вёсцы Бярозаўка Мазырскага раёна, і "хоць ён не меў шчасця вучыцца ў нашым універсітэце, але наша навучальная ўстанова пісьменніку не чужая".

Літаратурныя сустрэчы спрыяюць абуджэнню прагі творчасці ў моладзі, умацваюць яе цікавасць да Літаратуры.

пытанні, адрасаваныя гасцю: аб тэндэнцыях развіцця беларускай літаратуры, перспектывах літаратуры класічнага тыпу ва ўмовах глабалізацыі, нацыянальнага мастацкага слова ўвогуле, пра творчую лабораторыю празаіка, яго мастацкія арыенцыры, стаўленне да крытычных ацэнак яго творчасці, пра спецыфіку работы з маладымі аўтарамі і т.п. Паколькі сярод студэнтаў ГДУ шмат адараных асоб, якія ўжо маюць публікацыі і ў "Маладосці", і ў "ЛіМе", досыць шмат пытанняў было адносна механізмаў супрацоўніцтва з перыядычным друкам. І, канешне, не быў бы філфак дзявочым царствам, каб маладых філалагінаў не цікавілі пытанні каханя, той ролі, якую займае Жанчына ў творчасці пісьменніка. А.Федарэнка да ўсіх пытанняў паставіўся сур'эзна і адказна, даў падрабязныя адказы. Яго выступленне таксама запомнілася найперш шчырасцю, адсутнасцю пазёрства. Письменник расказаў пра сябе, пра тыя акалічнасці, што паўплывалі на яго творчае стаўленне (гэтакі прысвечаны новы раман празаіка "Мяжа"), выка-

Спорт — Спорт — Спорт
МЫ — ТРЕТИЕ

В г. Минске проведены соревнования Республиканской универсиады по летнему многоборью "Здоровье" Государственного физкультурно-оздоровительного комплекса Республики Беларусь. Старты многоборцев проводились на учебно-спортивных базах БГУ и Белорусского государственного университета физической культуры. Всего в соревнованиях приняли участие 168 спортсменов из 17 вузов. I-е место занял Белорусский государственный университет физической культуры (2447 очков); II-е – Белорусско-Российский университет (2354 очка); III-е – ГГУ (2346 очков).



На снимке: университетская команда многоборцев – призер республиканской универсиады.

Наша команда была представлена студентами факультета физической культуры Валентиной Киселевой (ФК-43), Натальей Дрозд, Екатериной Соловей (ФК-41), Людмилой Жлобо (ФК-32), Надеждой Бабуровой (ФК-54), Юрием Седневцом (ФК-43), Василием Жариковым (ФК-41), Евгением Сапранковым (ФК-41), Виталием Музыченко (ФК-42), Владимиром Кононом (заочный факультет, 3 курс).

После первого дня соревнований команда ГГУ уверенно шла на первой позиции, но плохая стрельба и предвзятое судейство не позволили нам сохранить завоеванные позиции. В итоге – мы на третьем месте. А Валентина Киселева стала серебряным призером в личном зачете.

Большой вклад в подготовку к соревнованиям университетских спортсменов внесли аспирантка кафедры легкой атлетики и лыжного спорта Валентина Боровая и преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Галина Головнева.

М. КОНЯХИН,
зав. кафедрой легкой атлетики и лыжного спорта.

СМОТРИТЕ В «ЮБИЛЕЙНОМ»
22-25 октября. «13 район: Ультиматум» (боевик). Франция. Сеансы: 17-30, 19-20, 21-00. Автор сценария – Люк Бессон.

Абитуриенту-2010

В Центре тестирования Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины началась регистрация на тестирование по желанию без выдачи сертификатов (репетиционное тестирование).

Репетиционное тестирование – дело очень полезное для поступающих в вузы и ссузы. Это прекрасная возможность проверить свои знания, потренироваться перед самым сложным испытанием, а также заранее узнать свои слабые места, чтобы успеть «подтянуть хвосты», получить на руки тестовые задания, тщательно «разобрать» и проработать их с преподавателями и репетиторами либо самостоятельно. Кроме того, участники предварительного тестирования познакомятся с правилами заполнения бланков ответов и самим ходом тестирования, психологически подготовятся к предстоящим вступительным испытаниям.

Как и в прошлые годы, репетиционное тестирование будет проходить в три стадии: 1-й этап – ноябрь-декабрь 2009 г., 2-й – январь-февраль 2010 г., 3-й – март-апрель 2010 г. Пройти тестирование можно по следующим предметам: рус-

ТЕСТЫ — К МЕСТУ

ский, белорусский, английский, немецкий, испанский, французский языки, физика, математика, химия, биология, история Беларуси, география, обществоведение (ЧОГ), всемирная история новейшего времени.

Тестирование без выдачи сертификата (репетиционное тестирование) пройдет по материалам УО «Республиканский институт контроля знаний». Обработка бланков ответов и выдача результатов будет осуществляться по технологиям централизованного тестирования.

Зарегистрироваться на прохождение тестирования можно в ауд. 1-1 кор. №5, ул.Советская, 102:

понедельник с 10-00 до 17-00, вторник – пятница с 9-00 до 17-00, пятница накануне тестирования с 9-00 до 15-00, перерыв на обед с 12-30 до 13-30, суббота, воскресенье – выходной. Регистрация прекращается за 2 дня до

Тестирование пройдет по графику:
8 ноября – география, всемирная история новейшего времени, физика, химия; 15 ноября – белорусский язык; 22 ноября – иностранный язык (английский, немецкий, французский, испанский), обществоведение, биология; 29 ноября – математика, история Беларуси; 6 декабря – русский язык.
Начало в 11.00.

УМНЫЕ МЫСЛИ

Философы – это люди, которые к ключам подбирают замки.
С. Лем

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, Савет ветэранаў вайны і працы, калектыву выкладчыкаў, супрацоўнікаў і студэнтаў біялагічнага факультэта глыбока смуткуюць з выпадку смерці доктара медыцынскіх навук, прафесара, ганаровага прафесара ГДУ **КАЛУГІНА Аляксея Савельевіча** і выказваюць спачуванне яго родным і блізкім.

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, дэканат фізічнага факультэта, калектыву кафедры оптыкі выказваюць глыбокае спачуванне дацэнта названай кафедры **ШОЛАХ Валяціне Рыгораўне** з выпадку напаткаўшага яе гора – смерці **БРАТА**.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў, цытат, эканамічных дадзеных, асабістых імён, геаграфічных назваў і іншай інфармацыі, а таксама за тое, каб у матэрыялах не ўтрымлівалася дадзеных, якія не падлягаюць адкрытай публікацыі. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬНІК — УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».
Наш адрас: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-14. Тэл. 60-30-71. E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 26 чэрвеня 1996г. Рэгістрацыйны № 263. Газета набрана і сверстана на настольна-іздательском комплексе ІВЦ ГГУ, отпечатана на ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Советская, 1. Ответственность за качество печати несет ОАО «Полеспечать». Качество печати соответствует качеству оригиналов заказчика.

РЭДАКТАР Тамара ДУБЯК
Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 1.000 экз.
Заказ 4320.
Падпісана да друку 20 кастрычніка ў 11.30.